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Αριθμός 60 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2001 ΕΩΣ 2003 

Διάταγμα με βάση το άρθρο 7(γ) 
Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
«Οδηγία 2000/75/ΕΚ του Συμβουλίου της 20ής Νοεμβρίου 2000 για τη 

θέσπιση ειδικών διατάξεων σχετικών με μέτρα καταπολέμησης και εξάλειψης 
του καταρροϊκού πυρετού του προβάτου» (Ε.Ε. L 327 της 22.12.2000), 

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος ενασκώντας 
ΐ096(ΐ) του 2001 τι,ς εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 7(γ) των περί της Υγείας των Ζώων 

82(ΐ) του2003. Ν ό μ ω ν τ ο υ 2 001 έως 2003, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 
Συνοπτικός ι. Το Διάταγμα αυτό θα αναφέρεται ως το περί της Υγείας των Ζώων 
τίτλος. (Καταπολέμηση του Καταρροϊκού Πυρετού του Προβάτου) Διάταγμα του 

2004. 
Ερμηνεία. 2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική 

έννοια— 
«εκμετάλλευση» σημαίνει τη γεωργική εγκατάσταση ή τα υποστατικά 

όπου, μόνιμα ή προσωρινά, κρατούνται, εκτρέφονται ή μεταφέρονται ζώα· 
«Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς» σημαίνει το εργαστήριο που λειτουρ

γεί υπό την ευθύνη των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και διενεργεί εργαστη
ριακές εξετάσεις για σκοπούς— 

(α) διάγνωσης της ασθένειας του καταρροϊκού πυρετού του προβά
του, και 

(β) διερεύνησης της επιζωοτιολογικής κατάστασης της χώρας, όσο 
αφορά την ασθένεια του καταρροϊκού πυρετού του προβάτου· 

«επιβεβαίωση» σημαίνει τη, βάσει των εργαστηριακών αποτελεσμάτων, 
δήλωση της Αρμόδιας Αρχής, ότι σε μια καθορισμένη ζώνη κυκλοφορεί ο 
ιός του καταρροϊκού πυρετού του προβάτου· ωστόσο σε περίπτωση επιδη
μίας, η Αρμόδια Αρχή μπορεί επίσης να επιβεβαιώσει τη νόσο και βάσει 
κλινικών ή/ και επιδημιολογικών αποτελεσμάτων 

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
«ευπαθές είδος» σημαίνει όλα τα είδη των μηρυκαστικών 
«ζώο» σημαίνει ζώο ευπαθούς είδους, εξαιρουμένων των άγριων ζώων, 

για τα οπο ία καθορίζονται ειδικές διατάξεις από την Αρμόδια Αρχή, σε 
συνεννόηση με την Επιτροπή

«ιδιοκτήτης», σε σχέση με ζώο, σημαίνει το φυσικό ή νομικό πρόσωπο 
το οποίο έχει στην κυριότητα του ζώο ή ζώα ή έχουν αναλάβει τη συντή
ρηση τους , επ.' αμοιβή ή δωρεάν 

«Συμβούλιο» σημαίνει το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
«υποψία» σημαίνει την εμφάνιση οποιασδήποτε κλινικής ένδειξης που 

θυμίζει τον καταρροϊκό πυρετό του προβάτου σε ένα από τα ευπαθή είδη, η 
οποία συνδέεται με ένα σύνολο επιδημιολογικών δεδομένων που επιτρέ
πουν την εύλογη πρόβλεψη του ενδεχομένου αυτού· 

«φορέας» σημαίνει τα έντομα του είδους "Culicoides imicola" ή κάθε 
άλλου είδους εντόμου του γένους "Culicoides", ικανού να μεταδώσει τον 
καταρροϊκό πυρετό του προβάτου, για τα οποία δύνανται να καθορίζονται 
ειδικές διατάξεις από την Αρμόδια Αρχή, σε συνεννόηση με την Επιτροπή. 
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3.—(1) Ο ιδιοκτήτης οποιουδήποτε ζώου ή ζώων ή οποιοσδήποτε κτηνία Υποχρέωση 
τρος διαπιστώσει ή υποπτευθεί την ύπαρξη καταρροϊκού πυρετού του προβά ν™00™*011!01!? 
του υποχρεούται να ειδοποιήσει πάραυτα, χρησιμοποιώντας το γρηγορότερο 
μέσο επικοινωνίας που έχει στη διάθεση του, το Διευθυντή ή τον Επαρχιακό 
Κτηνιατρικό Λειτουργό της επαρχίας στην οποία διαπίστωσε ή υποπτεύθηκε 
την εκδήλωση της νόσου. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή όταν διαπιστωθεί η εκδήλωση της νόσου, ενημερώνει 
σχετικά την Επιτροπή και τις αρμόδιες υπηρεσίες των κρατών μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

4.—(1) Όταν σε μια εκμετάλλευση, η οποία βρίσκεται σε περιοχή μη υπο- Μέτρα σε 
κείμενη σε περιορισμούς κατά την έννοια του παρόντος Διατάγματος, βρίσκο- ρ̂ϋπωση 
νται ένα ή περισσότερα ζώα ύποπτα καταρροϊκού πυρετού του προβάτου, ο προσβολής, 
επίσημος κτηνίατρος προβαίνει αμέσως στις αναγκαίες επίσημες έςευνες για 
την επιβεβαίωση της παρουσίας ή απουσίας της νόσου. 

(2) Μόλις του ανακοινωθεί η υποψία εκδήλωσης της νόσου, ο επίσημος 
κτηνίατρος— 

(α) Θέτει την ή τις ύποπτες εκμεταλλεύσεις υπό την εποπτεία της Αρμό

διας Αρχής· 
(β) διενεργεί— 

(i) επίσημη απογραφή των ζώων, αναφέροντας για κάθε είδος τον 
αριθμό των ήδη νεκρών, των μολυσμένων, και των πιθανώς μολυ

σμένων ζώων και ενημερώνει την απογραφή αυτή για να συμπερι

λάβει τα ζώα που γεννήθηκαν ή πέθαναν κατά την ύποπτο 
περίοδο. Τα σχετικά στοιχεία πρέπει να επιδεικνύονται σε πρώτη 
ζήτηση και να μπορούν να ελεγχθούν σε κάθε επίσκεψη, 

(ii) απογραφή των τόπων που θα μπορούσαν να ευνοήσουν την επι

βίωση του φορέα ή τη διαμονή του, ιδίως δε των τόπων που ευνο

ούν την αναπαραγωγή του, 
(iii) επιδημιολογική έρευνα σύμφωνα με την παράγραφο 7· 

(γ) επισκέπτεται τακτικά την ή τις εκμεταλλεύσεις και, με την ευκαιρία 
αυτή, ενεργεί διεξοδική κλινική εξέταση ή αυτοψία των νεκρών ή ύπο

πτων ζώων και επιβεβαιώνει τη νόσο, αν χρειαστεί με εργαστηριακές 
εξετάσεις· και 

(δ) μεριμνά ώστε να— 
(i) απαγορεύεται οποιαδήποτε μετακίνηση ζώων από ή προς την ή 

τις εκμεταλλεύσεις· 
(ii) περιορίζονται τα ζώα κατά τις ώρες δραστηριότητας των 

φορέων, όταν κρίνει ότι υπάρχουν τα απαιτούμενα μέσα για την 
υλοποίηση αυτού του μέτρου, 

(iii) διεξάγονται τακτικές απεντομώσεις στα ζώα με τα επιτρεπόμενα 
εντομοκτόνα στους στάβλους και τους γύρω χώρους και ειδικά, 
στους χώρους που ευνοούν οικολογικά τη διατήρηση πληθυσμών 
του Culicoides. Η συχνότητα των απεντομόσεων καθορίζεται από 
την Αρμόδια Αρχή, ανάλογα με τη διάρκεια δράσης του χρησιμο
ποιούμενου εντομοκτόνου και τις κλιματολογικές συνθήκες, ώστε 
να προλαμβάνεται, στο μέτρο του δυνατού, η προσβολή από τους 
φορείς, 
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Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
27.2.1998. 

Εμβολιασμός 

Μέτρα σε 
περίπτωση 
διαπίστωσης 
προσβολής. 

Επίσημη 
Εφημερίδα. 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
27.2.1998. 

(iv) καταστρέφονται, να διατίθενται, να καίγονται ή να θάβονται τα 
πτώματα των ζώων της εκμετάλλευσης, σύμφωνα με τις πρόνοιες 
του περί Μεταδοτικών Νόσων των Ζώων (Ρύθμιση Ζωικών Απο
βλήτων και Ζωοτροφών Ζωικής Προέλευσης) Διατάγματος του 
1998. 

(3) Μέχρι να εφαρμοστούν τα μέτρα που αναφέρονται στην υποπαράγραφο 
(2), ο ιδιοκτήτης ύποπτου ζώου λαμβάνει κάθε προληπτικό μέτρο, για να συμ
μορφωθεί με τις διατάξεις των στοιχείων (i) (ii), του σημείου (δ), της υποπα
ραγράφου (2). 

(4) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να εφαρμόσει οποιοδήποτε από τα μέτρα που 
προνοούν οι διατάξεις, της υποπαραγράφου (2) και σε άλλες εκμεταλλεύσεις, 
όταν ο τόπος εγκατάστασης τους, η γεωγραφική τους θέση ή οι επαφές τους 
με την ύποπτη εκμετάλλευση δημιουργούν υποψίες ότι είναι και αυτές μολυ
σμένες. 

(5) Πέραν των διατάξεων της υποπαραγράφου (2), η Αρμόδια Αρχή δύνα
ται επίσης να θεσπίζει ειδικές διατάξεις, σε συνεννόηση με την Επιτροπή, για 
τις προστατευμένες φυσικές περιοχές στις οποίες τα ζώα ζουν ελεύθερα. 

(6) Τα μέτρα που αναφέρονται στην παρούσα παράγραφο αίρονται από 
τον επίσημο κτηνίατρο μόνο όταν διαπιστωθεί από την Αρμόδια Αρχή, ότι 
δεν υπάρχει καταρροϊκός πυρετός του προβάτου. 

5. Ο εμβολιασμός κατά του καταρροϊκού πυρετού του προβάτου διενεργεί
ται μόνο σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος. 

6.—(1) Όταν επιβεβαιωθεί επίσημα η ύπαρξη καταρροϊκού πυρετού του 
προβάτου, ο επίσημος κτηνίατρος— 

(α) Διατάσσει αμέσως, ενημερώνοντας την Αρμόδια Αρχή, την αναγκαία 
σφαγή για να προληφθεί η επέκταση της επιδημίας· 

(β) διατάσσει την καταστροφή, τη διάθεση, την καύση ή την ταφή των 
πτωμάτων των ζώων αυτών σύμφωνα με το περί Μεταδοτικών 
Νόσων των Ζώων (Ρύθμιση Ζωικών Αποβλήτων και Ζωοτροφών 
Ζωικής Προέλευσης) Διάταγμα του 1998· 

(γ) επεκτείνει τα μέτρα της παραγράφου 4 και στις εκμεταλλεύσεις που 
ευρίσκονται σε ακτίνα είκοσι χιλιομέτρων, εντός της ζώνης προστα
σίας που ορίζεται στην παράγραφο 8, γύρω από τη ή τις μολυσμένες 
εκμεταλλεύσεις· 

(δ) εφαρμόζει τις διατάξεις όσον αφορά την εφαρμογή ενδεχόμενου προ
γράμματος εμβολιασμού ή κάθε άλλου εναλλακτικού μέτρου που 
αποφασίζεται από την Αρμόδια Αρχή, σε συνεννόηση με την Επι
τροπή· 

(ε) διενεργεί την επιδημιολογική έρευνα που διατάσσει η Αρμόδια Αρχή, 
σύμφωνα με την παράγραφο 7· 

(στ) κατά παρέκκλιση από το σημείο (γ), η Αρμόδια Αρχή δύναται σε 
συνεννόηση με την Επιτροπή να θεσπίζει ειδικές· διατάξεις για τις 
μετακινήσεις ζώων εντός της ζώνης προστασίας. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή, ενημερώνει την Επιτροπή για το πρόγραμμα εμβολια
σμού. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή, σε συνεννόηση με την Επιτροπή, δύναται να επεκτεί
νει ή να περιορίσει τη ζώνη του σημείου (γ), της υποπαραγράφου (1), αναλό
γως της επιδημιολογικής, γεωγραφικής, οικολογικής ή μετεωρολογικής κατά
στασης. 
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7.—(1) Η επιδημιολογική έρευνα αφορά— Επιδημιολογική 
(α) Το διάστημα κατά το οποίο πιθανώς έχει διαρκέσει ο καταρροϊκός ερευλα' 

πυρετός του προβάτου στην εκμετάλλευση· 
(β) την πιθανή προέλευση του καταρροϊκού πυρετού του προβάτου στην 

εκμετάλλευση και τον εντοπισμό των άλλων εκμεταλλεύσεων στις 
οποίες ευρίσκονται ζώα που ενδέχεται να έχουν προσβληθεί ή μολυν

θεί από την ίδια πηγή· 
(γ) την παρουσία και τη διασπορά των φορέων της νόσου· 
(δ) τις μετακινήσεις ζώων από και προς τις οικείες εκμεταλλεύσεις ή την 

ενδεχόμενη έξοδο πτωμάτων ζώων από αυτές. 
(2) Η Αρμόδια Αρχή, μέσω του Διευθυντή, συγκροτεί μονάδα αντιμετώπι

σης κρίσιμων καταστάσεων, η οποία συντονίζει πλήρως όλα τα αναγκαία 
μέτρα, για την ταχύτερη δυνατή εξάλειψη του καταρροϊκού πυρετού του προ

βάτου, καθώς και για τη διενέργεια της επιδημιολογικής έρευνας και προσδιο

ρίζει τους όρους εντολής της. 
8.—(1) Η Αρμόδια Αρχή, προς συμπλήρωση των μέτρων της παραγράφου 6, Καθορισμός 

ορίζει μια ζώνη προστασίας και μια ζώνη επιτήρησης, λαμβάνοντας υπόψη ζωνων ελε^ου· 
τους γεωγραφικούς, διοικητικούς, οικολογικούς και επιζωοτιολογικούς παρά
γοντες που συνδέονται με τον καταρροϊκό πυρετό του προβάτου, καθώς και τις 
δομές ελέγχου. 

(2) Η ζώνη προστασίας και η ζώνη επιτήρησης καθορίζονται ως εξής: 
(α) Η ζώνη προστασίας αποτελείται από ένα τμήμα εδάφους, ακτίνας 

τουλάχιστον 100 χιλιομέτρων, γύρω από κάθε μολυσμένη εκμετάλ
λευση· 

(β) η ζώνη επιτήρησης αποτελείται από ένα τμήμα εδάφους, εκτείνεται σε 
βάθος τουλάχιστο 50 χιλιομέτρων, πέρα από τα όρια της ζώνης προ
στασίας και εντός της οποίας δεν έχει διενεργηθεί συστηματικός 
εμβολιασμός κατά τη διάρκεια των τελευταίων δώδεκα μηνών. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να ζητήσει την τροποποίηση της οριοθέτησης 
των ζωνών που ορίζονται στην υποπαράγραφο (2). Στην περίπτωση αυτή 
λαμβάνονται υπόψη— 

(α) Η γεωγραφική θέση των ζωνών και οι οικολογικοί παράγοντες· 
(β) οι μετεωρολογικές συνθήκες· 
(γ) η παρουσία και η γεωγραφική κατανομή του φορέα· 
(δ) τα πορίσματα των επιζωοτιολογικών μελετών που πραγματοποιού

νται σύμφωνα την παράγραφο 7· 
(ε) τα αποτελέσματα των εργαστηριακών εξετάσεων 

(στ) η εφαρμογή των μέτρων καταπολέμησης, και ιδίως της απεντόμωσης. 
9.—(1) Η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει στη ζώνη προστασίας τα πιο κάτω μέτρα: Μέτο^ στη ζώνη 

προστασία:;. 
(α) Εντοπισμός όλων των εκμεταλλεύσεων που διαθέτουν ζώα εντός της 

ζώνης· 
(β) εφαρμογή προγράμματος επιδημιολογικής επιτήρησης, το οποίο βασί

ζεται στην παρακολούθηση των ομάδων βοοειδών—μαρτύρων ή, 
ελλείψει αυτών, άλλων ειδών μηρυκαστικών και των πληθυσμών των 
φορέων 

(γ) απαγόρευση εξόδου των ζώων από τη ζώνη. Η Αρμόδια Αρχή, σε 
συνεννόηση με την Επιτροπή, δύναται να αποφασίσει παρεκκλίσεις 
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από την απαγόρευση εξόδου για τα ζώα που βρίσκονται σε ένα τμήμα 
της ζώνης όπου έχει αποδειχθεί η απουσία κυκλοφορίας ιών ή η 
απουσία φορέων. 

(2) Συμπληρωματικά με τα μέτρα που προβλέπονται στην υποπαράγραφο (1), 
η Αρμόδια Αρχή δύναται, σε συνεννόηση με την Επιτροπή, να επιβάλει τον εμβο
λιασμό των ζώων κατά του καταρροϊκού πυρετού του προβάτου και την σήμανση 
τους, εντός της ζώνης προστασίας. 

10. Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε— 
(α) Τα μέτρα που προβλέπονται στην υποπαράγραφο (1), της παραγρά

φου 9, να εφαρμόζονται στη ζώνη επιτήρησης, 
(β) να απαγορεύεται ο εμβολιασμός κατά του καταρροϊκού πυρετού του 

προβάτου στη ζώνη επιτήρησης. 
11. Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά, ώστε όλα τα πρόσωπα που είναι εγκατεστη

μένα στις ζώνες προστασίας και επιτήρησης, να είναι πλήρως ενήμερα για 
τους ισχύοντες περιορισμούς και να λαμβάνουν τα επιβαλλόμενα μέτρα, για 
την ορθή εφαρμογή των εν λόγω μέτρων. 

12.—(1) Η διενέργεια των εργαστηριακών εξετάσεων που προβλέπονται 
στο παρόν Διάταγμα, ανατίθεται στο Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς. Οι 
αρμοδιότητες και υποχρεώσεις του Εθνικού Εργαστηρίου Αναφοράς, προσ
διορίζονται στο Παράρτημα Ι. 

(2) Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς, συνεργάζεται με το Κοινοτικό 
Εργαστήριο Αναφοράς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο καθορίζεται στο 
Παράρτημα II. 

13.—(1) Η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει σχέδιο επέμβασης με το οποίο προσ
διορίζει τον τρόπο εφαρμογής των μέτρων που προνοούνται στο παρόν Διά
ταγμα. Το σχέδιο αυτό επιτρέπει την πρόσβαση στις εγκαταστάσεις και τη 
χρήση του εξοπλισμού του προσωπικού καθώς και σε κάθε άλλο μέσο απαι
τούμενο για την ταχεία και αποτελεσματική εξάλειψη της νόσου. 

(2) Τα κριτήρια κατάρτισης του σχεδίου επέμβασης, που αναφέρονται στην 
υποπαράγραφο (1), απαριθμούνται στο Παράρτημα III. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή υποβάλλει το σχέδιο επέμβασης που προβλέπεται στην 
υποπαράγραφο (1) στην Επιτροπή για έγκριση. Το σχέδιο επέμβασης δύναται 
να τροποποιείται ή συμπληρώνεται μεταγενέστερα από την Επιτροπή αναλό
γως των εξελίξεων της κατάστασης. 

Συμπληρωματικά 14. Σε περίπτωση που η επιζωοτία του καταρροϊκού πυρετού είναι εξαιρε
ε!α?ρετικά τι,κ(* σ°βαΡή σ ε μ ι α δεδομένη περιοχή, η Αρμόδια Αρχή δύναται να λαμβάνει 
σοβαρές σε συνεννόηση με την Επιτροπή συμπληρωματικά μέτρα. 
περιπτώσεις. 

Τροποποίηση του 15. Το παρόν Διάταγμα και τα Παραρτήματα του δύνανται να τροποποιού
Διατάνιιατοζ και / ■ > ι

κον " ν τ ο α Ύ ι α σκοπούς προσαρμογής με τις εκάστοτε αποφάσεις της Επιτροπής και 
Παραρτημάτων, του Συμβουλίου. 
Συνεργασία 16. Η Αρμόδια Αρχή συνεργάζεται με την Επιτροπή στο πλαίσιο της 
με την πιτροπη. Μ ο ν ΐ μ η ς Κτηνιατρικής Επιτροπής, για την καλύτερη εφαρμογή των προνοιών 

του παρόντος Διατάγματος, 
κατάργηση. 17. Διά του παρόντος, το περί της Καταπολέμησης του Καταρροϊκού 
Ε^Τιβα Πυρετού του Προβάτου Διάταγμα του 2001 καταργείται . 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): ' 
23.11.2001. 

Μέτρα στη ζώνη 
επιτήρησης. 

Ενημέρωση του 
κοινού. 

Εθνικό 
Εργαστήριο 
Αναφοράς. 

Παράρτημα Ι. 

Παράρτημα II. 
Σχέδιο 
επέμβασης. 

Παράρτημα III. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
(Παράγραφος 12) 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΚΑΤΑΡΡΟΤΚΟ ΠΥΡΕΤΟ ΤΟΥ ΠΡΟΒΑΤΟΥ 

Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για τον καταρροϊκό πυρετό του προβά
. του, είναι αρμόδιο για το συντονισμό των όρων και των μεθόδων διάγνωσης, 
που καθορίζονται για κάθε διαγνωστικό εργαστήριο που λειτουργεί στη 
Δημοκρατία, για τη χρήση αντιδραστηρίων και για τη δοκιμή των εμβολίων. 
Για το σκοπό αυτό, το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς, δύναται να— 

(α) Προμηθεύει διαγνωστικά αντιδραστήρια, στα διαγνωστικά εργαστήρια 
που το ζητούν 

(β) ελέγχει την ποιότητα όλων των διαγνωστικών αντιδραστηρίων που 
χρησιμοποιούνται στη Δημοκρατία· 

(γ) διενεργεί περιοδικούς συγκριτικούς ελέγχους· 
(δ) διατηρεί στελέχη του ιού του καταρροϊκού πυρετού του προβάτου που 

προέρχονται από επιβεβαιωμένα κρούσματα στη Δημοκρατία· και 
(ε) εξασφαλίζει την επιβεβαίωση των θετικών αποτελεσμάτων των περιφε

ρειακών διαγνωστικών εργαστηρίων. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
(Παράγραφος 12) 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΡΡΟΪΚΟ 
ΠΥΡΕΤΟ ΤΟΥ ΠΡΟΒΑΤΟΥ: 

AFRC Institute for Animal Health 
Pirbright Laboratory 
Ash Road, Pirbright, Woking 
Surrey, GU 24 ONF 
United Kingdom. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
(Παράγραφος 13) 

ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ 
Τα σχέδια επεμβάσεων πρέπει να προβλέπουν τουλάχιστο για— 

(1) Τη δημιουργία μονάδας αντιμετώπισης κρίσιμων καταστάσεων σε 
εθνικό επίπεδο, η οποία θα συντονίζει όλα τα επείγοντα μέτρα στη 
Δημοκρατία· 

(2) την κατάρτιση του καταλόγου των τοπικών κέντρων επείγουσας 
ανάγκης τα οποία διαθέτουν τον κατάλληλο εξοπλισμό, για το 
συντονισμό των μέτρων ελέγχου σε τοπικό επίπεδο· 

(3) τη λεπτομερή πληροφόρηση του προσωπικού που ασχολείται με την 
εφαρμογή των επειγόντων μέτρων, την ειδίκευση και τα καθήκοντα 
τοΰ· 

(4) τη δυνατότητα όλων των τοπικών κέντρων επείγουσας ανάγκης να 
έρχονται σε επαφή με τα πρόσωπα ή τους οργανισμούς που έχουν 
άμεση ή έμμεση σχέση με το κρούσμα· 
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(5) την ύπαρξη του εξοπλισμού και του υλικού που απαιτούνται για τη 
σωστή εφαρμογή των επειγόντων μέτρων 

(6) τις λεπτομερείς οδηγίες σχετικά με τη δράση που πρέπει να αναλη
φθεί σε περίπτωση υπόνοιας ή διαπίστωσης κρουσμάτων μόλυνσης 
ή μετάδοσης, συμπεριλαμβανομένων και των μέσων καταστροφής 
των πτωμάτων 

(7) την εκπόνηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για τον εκσυγχρονισμό 
και την ανάπτυξη των γνώσεων σχετικά με τις επί τόπου και τις 
διοικητικές διαδικασίες· 

(8) τα διαγνωστικά εργαστήρια, τη νεκροψία, το αναγκαίο δυναμικό 
ιστολογικών και ορολογικών εξετάσεων, κλπ, και τον εκσυγχρονι
σμό των τεχνικών ταχείας διάγνωσης (για το σκοπό αυτό λαμβάνο
νται τα κατάλληλα μέτρα για την ταχεία μεταφορά δειγμάτων)· 

(9) τις διευκρινίσεις σχετικά με την ποσότητα εμβολίου, κατά του 
καταρροϊκού πυρετού του προβάτου που θεωρείται αναγκαία στην 
περίπτωση που πρέπει να επαναχρησιμοποιηθεί ο επείγων εμβολια
σμός· 


